



ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ  
ШЕКСНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

**РЕШЕНИЕ**

от 28 мая 2015 года № 60  
п. Шексна



Отчет о работе  
Управления сельского хозяйства и  
продовольствия Шекснинского  
муниципального района за 2014 год.

Руководствуясь Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Шекснинского муниципального района, Положением о Контрольно-счетной палате Шекснинского муниципального района, Представительное Собрание **РЕШИЛО:**

1. Отчет начальника Управления сельского хозяйства и продовольствия Шекснинского муниципального района А.А. Хрулева о работе Управления сельского хозяйства и продовольствия Шекснинского муниципального района за 2014 год утвердить (прилагается на 7 листах ).
2. Настоящее решение вступает в силу после дня подписания и подлежит размещению на официальном сайте Шекснинского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель  
Представительного Собрания  
Шекснинского муниципального района

Н.А.Ситников

## **Отчет о работе Управления сельского хозяйства и продовольствия Шекснинского муниципального района за 2014 год**

Основная деятельность управления сельского хозяйства и продовольствия Шекснинского муниципального района в 2014 году была направлена на решение следующих задач:

- дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства на территории района, повышение качества выпускаемой продукции, снижение затрат на производство для повышения конкурентоспособности сельхозпродукции, развитие приоритетных подотраслей сельского хозяйства,
- создание предпосылок для устойчивого развития сельских территорий, обеспечения занятости и улучшения жилищных условий сельского населения, развития коммунальной и социальной сферы в рамках государственной программы развития сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия до 2020 года.

Курируемая Управлением сфера деятельности имеет существенное значение для социально-экономического развития Шекснинского района. Агропромышленный комплекс является одной из базовых отраслей в экономике района: здесь занято 13,8 % общей численности работающих. На сельских территориях проживает 36 % общей численности населения района.

Управлением проводилась работа по оказанию консультативной, финансово-экономической, организационной и практической помощи руководителям и специалистам предприятий АПК, крестьянским (фермерским) хозяйствам, личным подсобным хозяйствам. Своевременно оформлялись документы для получения субсидий на 1 кг реализованного товарного молока, на оказание несвязанной поддержки, на производство льнопродукции, возмещение части затрат на уплату процентов по полученным кредитам, на элитное семеноводство, на прирост поголовья коров, на приобретение коров личными подсобными хозяйствами.

За 2014 год среднегодовая численность работников занятых в сельхозпроизводстве составляет 1302 чел., среднемесячная заработная плата по сравнению с 2013 годом увеличилась на 15% и составила 19338 руб.

В 2014 году предприятия АПК получили государственную поддержку из федерального бюджета 53 млн.руб. по 9 направлениям, из областного бюджета 185 млн.руб. по 21 направлению, из районного бюджета 1,2 млн.руб., что на 44% выше уровня 2013 года.

В 2014 году в рамках реализации мероприятий долгосрочной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017гг и на период до 2020 года» в части улучшения жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности принимали участие 4 человека: 1 гражданин и 3 молодые семьи. Профинансированы в полном объеме все на сумму 3131 тыс.руб. В 2014 году введено жилья 213кв.м, в том числе молодые семьи 159 кв.м.

В результате увеличения производства и реализации сельскохозяйственной продукции выручка за 2014 год увеличилась по сравнению с 2013 годом на 60%.

В январе 2014 года планы производственно-хозяйственной деятельности сельскохозяйственных предприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств на 2014 год согласованы со специалистами и начальником управления сельского хозяйства и продовольствия, составлен сводный план по району и представлен в Департамент сельского хозяйства, продовольственных ресурсов и торговли области.

В феврале 2014 года предприятия АПК представили годовые бухгалтерские отчеты, на основании которых составлен сводный годовой отчет о финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей АПК по Шекснинскому району за 2013 год и представлен в Департамент сельского хозяйства, продовольственных ресурсов и торговли области.

В соответствии с разработанными условиями проведения районных соревнований в агропромышленном комплексе в 2014-2016 годах, в ноябре подведены итоги данного соревнования на торжественном собрании, посвященном профессиональному празднику – Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Проведены два совещания со специалистами бухгалтерско-экономической службы сельскохозяйственных предприятий. Основные вопросы совещаний: планирование и экономический анализ производственно-финансовой деятельности сельскохозяйственных предприятий района, государственная поддержка АПК в 2014 году, новое в бухгалтерском учете и налогообложении, основные правила формирования и предоставления отчетности о финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей АПК.

Ежеквартально предприятия АПК представляют квартальные бухгалтерские отчеты, на основании которых составлены сводные квартальные отчеты о финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей АПК по Шекснинскому району и представлены в Департамент сельского хозяйства, продовольственных ресурсов и торговли области.

На основании предоставления бухгалтерской отчетности предприятиями АПК управление сельского хозяйства составило сводные годовой и квартальные экономические анализы производственно-хозяйственной деятельности сельскохозяйственных предприятий района и представило в Департамент сельского хозяйства, продовольственных ресурсов и торговли области.

В декабре специалисты бухгалтерско-экономической службы управления сельского хозяйства приняли участие в совещании, организованном Департаментом сельского хозяйства, продовольственных ресурсов и торговли области. Тема совещания: «Ожидаемые итоги работы отрасли АПК за 2014 год и задачи на 2015 год, планирование и анализ в сельском хозяйстве, налогообложение, бухгалтерский учет и отчетность в

сельском хозяйстве. Механизмы государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей с 2015 года».

На протяжении года проводился сбор и анализ оперативной информации по растениеводству и животноводству.

В 2014 году посевные площади под зерновыми культурами составили 12021 гектар (+162 га к уровню прошлого года). Изменилась структура посевов зерновых культур. Площади, засеянные пшеницей, увеличились с 28 до 38% и составили 4555 га, ячмень занял 6155 га - 51% (-9% к 2013 году), овес 1091 га - 9% (-3% к 2013 году), 220 га (2%) - зернобобовые культуры. Посев проводился на 93,5% репродукционными семенами (массовые репродукции были высеяны только в ООО «Славянская новь» 57%, ООО «Искра» - 18%, СПК «Нива» - 10%). Площадь посевов питомников размножения, суперэлиты и элиты составила 2283 гектара (19% от общей площади посевов).

Лен посеян на площади 454 гектара перспективными сортами Пралеска, Мерелин, Тверской, на 78% репродукционными семенами. В ЗАО «Шексна» был приобретен новый сорт льна Альфа с/элиты 2,7 т.

Подсев многолетних трав проведен на площади 3199 гектаров, обновление многолетних трав в среднем по району составило 18,4% (+5,4%, +783 га к уровню 2013 г.).

Протравливание семян химическими препаратами перед посевом провели ЗАО «Шексна», СПК «Русь», ООО «Шекснинская Заря». Протравлено 38 тонн семян льна и 393 тонны семян зерновых культур.

В период ухода за посевами химпрополка зерновых культур проведена на площади 9828 гектара - 82% посевных площадей, льна - на площади 454 га - 100% от посеянного.

Под урожай 2014 года хозяйствами района было внесено 1634 тонны минеральных удобрений в физическом весе (+325 т к 2013 г.).

Улучшилась работа с органическими удобрениями. В прошедшем году было внесено 101685 тонн (3,3 т/га) органики, что на 56443 тонны больше, чем в 2013 г., удобрено 1305 га зерновых культур и многолетних трав.

Производство зерна в 2014 году составило 22745 тонн (+7228 т к 2013 году) при средней урожайности зерновых культур 22,3 ц/га в амбарном весе. Лидер по производству зерна (8690 т) и урожайности (29 ц/га) - СПК «Русь».

Заготовлено 77950 тонн силоса, 1290 тонн зерносенажа, заложено 16544 тонны зернофуража на корм скоту. Всего заготовлено кормов по 25 центнеров кормовых единиц на 1 условную голову без зернофуража и по 45 центнеров кормовых единиц с зернофуражом. Тремя хозяйствами заложено на хранение 3873 тонны плющеного зерна.

Под урожай 2015 года засыпано 5108 тонн семян зерновых культур, из них 80% кондиционных. Район в целом обеспечен семенами зерновых культур на посев в 2015 году.

Значимым событием для района в отрасли растениеводства в 2014 году стала полная реконструкция зерносушильного хозяйства в СПК «Русь».

Введена в эксплуатацию зерновая сушилка финского производства «АНТИ», работающая в семенном режиме, позволяющая получать кондиционные семена высоких репродукций. Хозяйство вошло в областную систему семеноводства.

Зерноочистительные машины в 2014 г. были приобретены в колхозе имени Суворова, СПК «Нива» (машина предварительной очистки зерна ПСТ-6). В колхозе имени Суворова прошла реконструкция зернового склада для хранения семян. В СПК «Русь» приобретен пневматический посевной комплекс «Цитан 12001-С», машина для внесения жидкого органического удобрения МЖТ-Ф-11.

В 2014 году в ЗАО «Шексна» начал работу цех по углублённой переработке льноволокна. В настоящее время выпускается льняная нить и некрашенная ткань.

С внедрением высокопроизводительной техники в хозяйствах совершенствуются технологии обработки почвы, заготовки кормов, уборки урожая.

В 2015 году хозяйства района планируют увеличить посеы зерновых культур. Общий яровой сев в планах увеличить на 8 %. В трех хозяйства (СПК «Русь», СПК «Нива», ООО «Шекснинская Заря») посеян продовольственный горох на семена и фураж. Сортообновление и сортосмена проведены во всех хозяйствах кроме ООО «Славянская новь». С целью обеспечения животноводства качественными кормами в СПК «Русь» и ООО «Шекснинская Заря» посеян райграс однолетний, в СПК «Русь» - 100 га кукурузы.

В ООО «Шекснинская Заря» приобретен кусторез - мульчировщик для удаления кустарника и вовлечения в севооборот ранее не обрабатываемых площадей.

В задачи сельхозпредприятий входят улучшение работы с минеральными и органическими удобрениями, доведение обновления многолетних трав до 20 %. В этом году будет полностью закончена реконструкция сушильного хозяйства в СПК «Русь», в эксплуатацию планируется ввести зерновую сушилку фуражного назначения. Необходимо также провести реконструкцию сушильного хозяйства в колхозе имени Суворова и ООО «Шекснинская Заря».

В 2014 году со специалистами агрономической службы района проведены следующие мероприятия:

- 06 февраля 2014 года обучающий семинар с агрономами на базе Шекснинского районного отдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Вологодской области на тему: "Семеноводство зерновых культур и многолетних трав. Новое в оформлении документов».

- 22 апреля 2014 года - совещание агрономической и инженерной служб по подготовке к весенне-полевым работам. Обсуждались вопросы: господдержка области на 2014 год, новые положения в подпрограммах по

растениеводству, информация по проверкам Россельхознадзора, документы, необходимые при завозе семян из других регионов.

- 29 мая 2014 года – выездное совещание специалистов агрономической службы с участием коллег Череповецкого района в СПК «Русь» и ЗАО «Шексна» Шекснинского района по итогам посевной кампании.

- 6-8 июня 2014 года – поездка в г.Суздаль Владимирской области на III-й открытый Всероссийский чемпионат по пахоте (специалисты управления сельского хозяйства, ЗАО «Шексна», СПК «Русь», ООО «Шекснинская Заря»).

- 30 июля 2014 года - выездное совещание со специалистами агрономической и инженерной служб в КХ Смирнов А.В. Стризнево Вологодского района по изучению работы новой белорусской зерновой сушилки, технологии выращивания озимых культур с применением безотвальной обработки почвы.

- 05 сентября 2014 года - областной конкурс пахарей на базе Майский Вологодского района.

- 29 декабря 2014года - совещание агрономической службы по итогам работы отрасли растениеводства в 2014 году.

- В течение года - оформление статистической отчетности (формы 4СХ, 1фермер, 10АСХ, 29СХ, 2фермер, 9СХ) и предоставление отчетов в Департамент сельского хозяйства, продовольственных ресурсов и торговли Вологодской области.

Поголовье КРС в сельхозпредприятиях и КФХ на 1 января 2015 года составляет 10453 головы, в том числе поголовье коров составляет 5054 голов, к уровню прошлого года увеличили поголовье коров на 277 голов (ООО «Шекснинская Заря», ЗАО «Шексна», СПК(колхоз) «Нива», СПК «Русь», КФХ Цветкова И.А.) .

Валовое производство молока по району за 2014 год составило 24317 тн (+ 3160 тн к уровню прошлого года). Надой на корову 4973 кг (+828 кг к уровню прошлого года), свыше 5000кг удой на корову получили ООО «Шекснинская Заря» 6241 кг, СПК «Русь» 5925 кг, КФХ Цветковой И.А. 5917 кг.

Реализовано молока за 2014 год в физическом весе 21654 тн с содержанием жира в молоке 3,9 %, белка 3,2 %, в том числе высшим сортом 77%, первым- 22%, вторым 1%.

Сельхозпредприятия увеличили реализацию молока высшим сортом на 18%. Товарность молока за 2014 год составила 89 %.

Валовой привес молодняка крупного рогатого скота составляет за 2014 год 1080 тонн, среднесуточный привес составил 528 гр увеличение составляет +56 гр. к уровню прошлого года.

В 2014 году проводилась реконструкция животноводческих помещений в следующих хозяйствах: ООО «Злак» реконструкция телятника на 360 скотомест с беспривязным содержанием скота (в настоящее время

содержится на откорме 183 головы молодняка); ООО «Шекснинская Заря» реконструкция телятников на 200 голов в д.Пача и на 200 голов в д.Демидово с беспривязным содержанием (объекты введены в эксплуатацию); СПК «Русь» реконструкция двора на 250 голов и реконструкция телятника на 150 скотомест с беспривязным содержанием.

По итогам работы птицеводства за 2014 год (ООО «Шекснинский бройлер») поголовье птицы на 1 января 2015 года составило 530 тысяч голов, выше уровня прошлого года на 25 тыс.голов. Реализовано мяса птицы 10974 тн (+2930тн к уровню прошлого года), среднесуточный привес составил 44,3 гр (+11гр к прошлому году).

За 2014 год проведена бонитировка скота, её охват составляет 87% общественного стада. Племенная работа ведётся согласно Федерального закона от 03.08.1995г. 123 «О племенном животноводстве».

Работа отрасли животноводства анализируется ежемесячно и по периодам работ, и представляется в сельхозпредприятия в виде информации и сводок. В 2014году со специалистами зоотехнической и ветеринарной службами района проведено 8 совещаний. Принимали участие в 2-х научно-практических конференциях при департаменте сельского хозяйства области. На их основании разрабатываются мероприятия по развитию отрасли и применяются рекомендации для ускоренного применения новых технологий в сельскохозяйственном производстве района.

Составлен план пастбищного и стойлового содержания скота в хозяйствах и в целом по району.

Ежегодно проводится районный праздник пчеловода, также пчеловоды Шекснинского района принимают участие в областной ярмарке «Гарнога-столица мёда Вологодского края» (участник от района Головкин С.Н. занял 3 место).

Ежегодно проводится районный смотр-конкурс качества молока «Лучшее молоко», принимали участие в аналогичном областном конкурсе.

Управлением сельского хозяйства и продовольствия организованы в 2014 году районные конкурсы профессионального мастерства работников животноводства (операторы машинного доения коров и техники искусственного осеменения коров и телок), победители принимали участие в областных конкурсах (представитель ЗАО «Шексна» Синяева Т.Н. заняла 1 место в области среди участников конкурса техников искусственного осеменения коров и телок и была участницей Всероссийского конкурса).

Управление сельского хозяйства и продовольствия сотрудничает с научными учреждениями и учебными сельскохозяйственными заведениями (Северо-Западный НИИЛПиМХ, Вологодская государственная молочнохозяйственная академия, Ярославский НИИ Жик, Агротехцентр «Вологодский», Вологодский сельскохозяйственный техникум и др.) по вопросам племенной работы, кормопроизводства и кормления, воспроизводства стада.

В 2014 году Управление сельского хозяйства организовало 8 выездов зоотехнической службы района в сельхозпредприятия по контролю работы

отрасли животноводства, а также по контролю качества реализуемой животноводческой продукции, соблюдению охраны труда и противопожарной безопасности на объектах животноводства.

В 2015 году хозяйства района планируют увеличить поголовье крупного рогатого скота на 9%, коров на 1%, поголовье птицы на 8%.

В СПК «Нива» начата реконструкция родильного отделения, планируется новое строительство в СПК «Русь» телятника на 400 голов с беспривязным содержанием и в ООО «Шекснинская Заря» строительство кормоцеха.

Сложными оставались вопросы по кадровому обеспечению предприятий АПК.

В 2014 году велась работа по оформлению документов на получение единовременной выплаты молодым специалистам согласно «Положения». Всего в 2014 году получали данную выплату 6 человек на общую сумму 91 тысяча рублей.

В течение года велась работа по подготовке и оформлению материалов по награждению и поощрению коллективов, работников, специалистов, руководителей и ветеранов предприятий АПК в связи с подведением итогов трудовых соревнований в районе и области, юбилейными датами, профессиональным праздником, юбилеями организаций.

В областном соревновании муниципальных районов области по итогам работы в агропромышленном комплексе за 2014 год Шекснинский район занял первое место за полученный наивысший прирост основных производственных показателей.

Инспекцией Гостехнадзора с участием специалистов управления сельского хозяйства и продовольствия и сельхозпредприятий, в 2014 году проведен технический осмотр 607 ед. самоходной техники из 1155 стоящих на учете. В связи с приобретением в течение года зарегистрировано 127 ед. самоходной техники и прицепов к ним, снято с учета 111 ед. Выдано 220 удостоверений тракториста-машиниста.

В сентябре 2014 года проведена «Сельскохозяйственная ярмарка».

Специалисты управления принимали участие в семинарах и совещаниях, проводимых департаментом сельского хозяйства, продовольственных ресурсов и торговли области, в подготовке нормативно-правовых актов. Согласно действующему законодательству, предоставляли информацию по поступающим запросам и обращениям граждан.

Начальник управления  
сельского хозяйства и продовольствия  
Шекснинского муниципального района

А.А. Хрулев